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Aanleiding
De gemeente Lansingerland heeft de afgelopen jaren veel ingezet op de 
openbare ruimte. Om een beeld te krijgen van hoe inwoners van 
Lansingerland over de openbare ruimte denken heeft I&O Research in 
opdracht van de gemeente Lansingerland een peiling uitgevoerd. 

Methode en respons
Voor het onderzoek is gebruikgemaakt van raadpleging van het digitale 
inwonerspanel Lansingerland Peilt. Het panel bestaat uit
2.135 panelleden. Dit zijn inwoners van de gemeente Lansingerland die 
zich hebben aangemeld voor deelname aan online onderzoeken van de 
gemeente. 

De panelleden zijn via e-mail uitgenodigd om deel te nemen aan dit 
onderzoek. De vragenlijst kon worden ingevuld van 11 tot en met 
21 november 2021. Er is één herinneringsmail gestuurd. Voor dit 
onderzoek zijn alle 2.135 panelleden uitgenodigd, 983 leden hebben de 
vragenlijst ingevuld. Dit is een respons van 46 procent, voldoende om 
betrouwbare uitspraken te kunnen doen voor de bevolking van de 
gemeente Lansingerland. 

Naast het panel, zijn inwoners via een open link verspreid op social 
media benaderd om deel te nemen aan het onderzoek. Via deze weg 
hebben 198 inwoners meegedaan aan het onderzoek. In totaal hebben 
dus 1181 inwoners meegedaan. Dit is een toename van 477 deelnemers, 
ten opzichte van de peiling in 2020. De toename kan worden verklaard 
doordat het burgerpanel nu meer leden telt en dat de social media 

kanalen zijn ingezet om meer deelnemers te bereiken. 
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Inleiding
Analyse 
In de jaren 2019 en 2020 zijn er ook onderzoeken uitgevoerd naar de 
openbare ruimte in Lansingerland. Waar mogelijk worden de resultaten 
met deze jaren vergeleken met de resultaten van deze peiling. 

Op de data is een weging toegepast naar leeftijd, geslacht en (woon)kern. 
Dit betekent dat de verhoudingen naar leeftijd en geslacht zijn 
teruggebracht naar de werkelijk bestaande verhoudingen in de bevolking 
van de gemeente Lansingerland. Groepen die ondervertegenwoordigd 
zijn, krijgen een groter gewicht, terwijl oververtegenwoordigde groepen 
een kleiner gewicht krijgen. Op deze manier zijn de resultaten 
representatief voor de gehele gemeente Lansingerland, wat betreft deze 
achtergrondkenmerken. 

Indien de percentages niet optellen tot 100 procent, is dit het gevolg van 
afrondingsverschillen of omdat iemand het antwoord ‘weet niet’ invulde.

Leeftijdsgroep Aantal %

Berkel en Rodenrijs 479 41%

Bleiswijk 184 16%

Bergschenhoek 275 23%

Onbekend 243 20%

Totaal 1.181 100%

Tabel 0.1 - ongewogen respons naar kern

Waardering openbare ruimte Lansingerland



Meerderheid inwoners te spreken over openbare ruimte eigen 
wijk
• Over de openbare ruimte in hun buurt zijn inwoners over het 

algemeen tevreden. In heel Lansingerland is de tevredenheid 
over de openbare ruimte vergelijkbaar met de afgelopen twee 
jaar. 

• Inwoners van Bleiswijk zijn echter wel minder tevreden dan het 
gemiddelde, de tevredenheid is gedaald ten opzichte van 2020. 
In Bleiswijk geeft 54 procent aan (zeer) tevreden te zijn, 
tegenover 65 procent als gemiddelde van Lansingerland.

• Gemiddeld geven inwoners van Lansingerland de openbare 
ruimte een 7,1. Inwoners van Berkel en Rodenrijs beoordelen de 
openbare ruimte met een 7,2 en inwoners van Bergschenhoek de 
ruimte met een 7,1. Inwoners van Bleiswijk beoordelen de 
openbare ruimte met een 6,8.  
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Openbare ruimte in de wijk
Figuur 1: Hoe tevreden bent u over de openbare ruimte in uw buurt?

4%

5%

4%

4%

6%

2%

5%

4%

4%

4%

5%

4%

63%

64%

65%

50%

64%

62%

63%

61%

67%

61%

63%

65%

25%

22%

23%

32%

26%

25%

22%

28%

24%

25%

24%

24%

5%

4%

6%

10%

9%

6%

6%

4%

7%

4%

6%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2020

2019

2021

2020

2019

2021

2020

2019

2021

2020

2019

B
e

rk
e

l e
n

 R
o

d
e

n
ri

js
B

le
is

w
ijk

B
e

rg
s

c
h

e
n

h
o

e
k

L
a

n
s

in
g

e
rl

a
n

d
Zeer tevreden Tevreden Niet tevreden/niet ontevreden Ontevreden Zeer ontevreden

Toelichting rapportcijfer openbare ruimte van wijk:
“De straten in de buurt zien er meestal opgeruimd uit. De heg is pas nog 

geknipt bij de parkeerplaats. Ik heb een carport dus geen parkeerprobleem, 
maar zo te zien is er ruimte genoeg.”

“1 puntje, bij het vernieuwde speeltuintje bij het Romepad is te weinig 
schaduw. Het is dan ook niet om uit te houden in de volle zon in de zomer. 

Misschien optie om er enkele boompjes te planten.”

“Alles wat er is verkeerd in goede staat. Hier en daar missen wij alleen de 
aanwezigheid van een stoep of fietspad.”

“De bomen in mijn buurt zijn veel te groot geworden, snoeien of vervangen 
door nieuwe bomen vindt niet plaats. Ik vind dat slecht beleid omdat 

kleinschaligheid past bij een woonbuurt.”

“De bloemvelden in het Annie MG Schmidt park Bergschenhoek zijn 
prachtig. Een feest om daar te wandelen. Graag meer van zulke 

bloemenvelden. Dankjewel.”



Inwoners over het algemeen tevreden over openbare ruimte
• Van de inwoners van Lansingerland is ongeveer twee derde (zeer) tevreden  

(66%) over de openbare ruimte in de gemeente. Bijna drie op de tien 
inwoners hebben geen uitgesproken mening en een beperkt deel, 
7 procent, is (zeer) ontevreden. 

• Ten opzichte van 2020 is het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is 
nagenoeg gelijk gebleven.

• Gemiddeld geven inwoners de winkelgebieden een rapportcijfer 6,9 en de 
stationsgebieden gemiddeld een 6,7.
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Openbare ruimte stations- en winkelgebieden

Figuur 2: Hoe tevreden bent u over de openbare ruimte in Lansingerland?
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Winkelgebieden - toelichting rapportcijfer:
“Alles zit in Berkel en Rodenrijs. Ik woon echter in Bergschenhoek. 

Hier verdwijnt de één na de andere winkel richting Berkel. Dat vind ik 
jammer. Het hoeft hier niet net zo uitgebreid hoor, maar nu staan er 

hier veel panden leeg, zo zonde. Terwijl er in Berkel bijgebouwd 
wordt.”

“Bergschenhoek zeer matig”

“Berkel centrum is gezellig opgeknapt. Ziet er goed uit.”

“Berkel is erg gezellig, daar blijven Bergschenhoek en Bleiswijk erg 
bij achter.”

“Berkel is een puinhoop en tevens onbereikbaar. Niet op de fiets 
(geen parkeerplekken), niet per auto (asociale parkeerder in veel te 

krappe plekjes) en niet met het ov (10 minuten extra lopen? Leuk als 
je slecht ter been bent). Bergschenhoek is een oninteressant plein 

zonder leven in de brouwerij, Bleiswijk heeft niks.”

Stationsgebieden - toelichting rapportcijfer:
“Al maanden wordt er gewerkt wat leidt tot vieze smalle paden over 
metaalplaten omleiding en afsluitingen. Lijkt of station geen functie 

en prioriteit heeft.”

“Bereikbaarheid goed. Stationsomgeving kan juist wel groener.”

“Bleiswijk matig, Berkel beter, net als Bergschenhoek.”

“Buiten Corona tijd vaak slecht te parkeren bij beide metrostations.”

“Er zou meer aandacht aan groen en beschutting besteed kunnen 
worden.”Waardering openbare ruimte Lansingerland



Afvalinzameling via ondergrondse containers
• In Lansingerland verzamelt bijna de helft van de inwoners (48%) het 

afval in via de ondergrondse container. Van deze groep zijn de meeste 
mensen tevreden (76%) over deze wijze van inzameling (figuur 4).

• Inwoners van Berkel en Rodenijs zijn het meest (zeer) tevreden over de 
ondergrondse afvalcontainers (76%). In Bergschenhoek is dit 69 procent. 
In Bleiswijk ligt dit het laagst met 61 procent.

• In Bergschenhoek en Berkel en Rodenrijs is de tevredenheid het afgelopen 
jaar nagenoeg gelijk gebleven (verschil kleiner dan 5 procentpunten), 
terwijl de tevredenheid in Bleiswijk met 10 procentpunten is afgenomen 
ten opzichte van vorig jaar.   

Meerderheid tevreden over afvalinzameling aan huis
• Driekwart van de Lansingerlanders (75%) zijn (zeer) tevreden over de 

afvalinzameling aan huis (figuur 3). Dit geldt voor alle drie de kernen. Het 
aandeel (zeer) tevreden inwoners is daarmee redelijk gelijk ten opzichte van 
2020 (2020: 77%).

• In Bergschenhoek is het aandeel inwoners dat zeer tevreden is met 
6 procentpunt toegenomen en zit daardoor bijna op het niveau van 2019. 
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Afvalinzameling
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Figuur 4: Hoe tevreden bent u over de afvalinzameling via de ondergrondse containers bij u in de buurt? 
Basis: inwoners voor wie dit van toepassing is (n=562)

Figuur 3: Hoe tevreden bent u over de afvalinzameling bij u aan huis? 
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Vaak

Af en toe

Zelden

Nooit

Zwerfafval wordt aangetroffen in de buurt…
• Een groot deel van de inwoners ziet vaak (31%) tot af en toe (47%) 

zwerfafval in zijn of haar buurt (figuur 5). 
• Het aandeel inwoners dat vaak zwerfafval in de buurt aantreft is in Berkel 

en Rodenrijs en in Bergschenhoek in vergelijking met vorig jaar nagenoeg 
gelijk gebleven. In Bleiswijk ziet nu 34 procent vaak zwerfafval in de 
buurt, ten opzichte van 27 procent vorig jaar. 

…toch vindt meerderheid buurt schoon
• Ondanks dat de meerderheid vaak tot af en toe zwerfafval in de buurt 

aantreft, vindt 61 procent zijn of haar buurt wel schoon (figuur 6). 
• Ongeveer een kwart heeft geen duidelijke mening over de stelling of de 

buurt schoon is. 
• Vorig jaar vond 66 procent van de inwoners van Bleiswijk de buurt 

schoon, dit jaar is dit gedaald naar net iets meer dan de helft (55%). Net 
iets minder dan een op de vijf inwoners vindt de buurt niet schoon (19%). 
Dit is een stijging ten opzichte van 2020, waar acht procent de buurt nog 
als niet schoon beschouwde. 
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Hoe schoon is de buurt?
Figuur 5: Hoe vaak treft u zwerfafval aan in uw buurt?

Figuur 6: Stelling: Mijn buurt is schoon
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Onderhoud van perken, parken en plantsoenen
• Bijna drie op de vijf inwoners van Lansingerland (59%) vinden de 

perken, plantsoenen en parken in de buurt goed onderhouden 
(figuur 7). Een vijfde van de inwoners (20%) is het hiermee oneens. 

• Ten opzichte van 2020 is het aandeel inwoners in Lansingerland dat 
ontevreden is over het onderhoud van perken, plantsoenen en parken 
nagenoeg gelijk gebleven. 

• In vergelijking met de andere twee kernen zijn de inwoners in Bleiswijk 
het minst te spreken over de onderhoud van de perken, plantsoenen en 
parken (31% (helemaal) oneens). 

Begaanbaarheid wegen, straten, paden en trottoirs
• Zes op de tien inwoners van Lansingerland (61%) vinden wegen, 

straten, paden en trottoirs goed begaanbaar, een vijfde (21%) is het daar 
niet mee eens (figuur 8). Dit is vergelijkbaar met de meting van vorig 
jaar. 

• Inwoners van Bleiswijk waarderen de wegen het laagst, een krappe 
meerderheid (52%) is het met de stelling eens. 
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Perken en paden
8%

10%

6%

6%

11%

6%

8%

6%

6%

8%

9%

6%

54%

49%

54%

41%

41%

42%

52%

46%

49%

51%

46%

50%

20%

21%

21%

21%

27%

26%

19%

21%

20%

20%

22%

22%

13%

14%

12%

21%

14%

15%

15%

23%

17%

15%

17%

14%

4%

5%

8%

10%

7%

10%

5%

3%

7%

5%

5%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2021

2020

2019

2021

2020

2019

2021

2020

2019

2021

2020

2019

B
er

ke
l e

n
R

od
en

ri
j

s
B

le
is

w
ij

k
B

er
gs

ch
e

n
h

oe
k

L
an

si
n

ge
rl

an
d

helemaal eens eens niet eens / niet oneens oneens helemaal oneens

8%

12%

12%

6%

9%

8%

11%

9%

14%

8%

10%

12%

57%

49%

54%

46%

50%

46%

52%

55%

53%

53%

51%

53%

15%

19%

15%

24%

20%

19%

17%

17%

15%

18%

19%

15%

16%

15%

15%

18%

19%

18%

16%

13%

15%

17%

15%

16%

4%

6%

4%

7%

2%

9%

4%

5%

3%

4%

5%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2021

2020

2019

2021

2020

2019

2021

2020

2019

2021

2020

2019

B
er

ke
l e

n
R

od
en

ri
js

B
le

is
w

ij
k

B
er

gs
ch

en
h

oe
k

L
an

si
n

ge
r

la
n

d
helemaal eens eens niet eens / niet oneens oneens helemaal oneens

Figuur 7: Stelling: Perken, plantsoenen en parken in mijn buurt zijn goed onderhouden

Figuur 8: Stelling: Wegen, straten, paden en trottoirs in mijn buurt zijn goed begaanbaar
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De parkeerplekken zijn groot genoeg…
• Ongeveer zeven op de tien inwoners van Lansingerland (71%) vinden de 

parkeerplekken in de buurt groot genoeg (figuur 9). Ongeveer 13 procent 
van de inwoners is het daar niet mee eens. 

• Ten opzichte van de meting van 2020 is voor het gemiddelde van 
Lansingerland geen verschil te zien, wel zijn inwoners van Bleiswijk 
minder tevreden dan het vorige jaar en ten opzichte van Lansingerlands 
gemiddelde.

• Ongeveer driekwart van de inwoners van Bleiswijk (75%) en van Berkel 
en Rodenrijs (72%) vinden de parkeerplekken groot genoeg. In Bleiswijk 
ligt dit aandeel met 62 procent lager. 

…maar er zijn niet altijd genoeg parkeerplekken in de buurt
• Ongeveer de helft van de inwoners van Lansingerland (52%) vindt dat er 

genoeg parkeerplekken in de buurt zijn (figuur 10). Ongeveer drie op de 
tien inwoners (28%) vinden van niet. 

• Inwoners van Bleiswijk zijn minder positief over het aandeel van 
parkeergelegenheid in hun buurt (42% (helemaal) eens). Dit is lager dan 
het gemiddelde van Lansingerland.
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Parkeren in de buurt Figuur 9: Stelling: De parkeerplekken in mijn buurt zijn groot genoeg

Figuur 10: Stelling: In mijn buurt is voldoende parkeergelegenheid

Waardering openbare ruimte Lansingerland



Een kwart ervaart minstens een keer per jaar overlast door afvoer van 
rioolwater
• Net iets meer dan een kwart van de inwoners van Lansingerland (28%) heeft 

in 2021 één of meerdere malen problemen gehad met de afvoer van 
rioolwater in de straat of buurt (figuur 11). 

Minder overlast ervaren door extreme buien
• Het aandeel inwoners van Lansingerland dat aangeeft wateroverlast te 

ervaren is afgenomen ten opzichte van 2020 (figuur 12). 
• Wanneer mensen wateroverlast ervaren, is dit voornamelijk in de straat of in 

de tuin (beide 14%). Tien procent ervaart wateroverlast in de kruipruimte. 
• Wateroverlast in de straat is in Bleiswijk erg afgenomen. Vorig jaar 

ervaarden 27 procent hier wateroverlast van, terwijl dit nu 14 procent is. In 
Bergschenhoek is wateroverlast in de straat met zeven procent afgenomen. 
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De opvang van regenwater

Figuur 12: Heeft u het afgelopen jaar zelf wateroverlast door extreme buien ervaren?

Figuur 11: Hoe vaak heeft u in het afgelopen jaar problemen ondervonden met de 
afvoer van rioolwater  in uw straat of buurt?
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Bijna geen verandering in de overlast van opvang van water in openbaar 
groen
• Bijna drie op de vijf inwoners ondervonden geen last van de opvang van 

water in openbaar groen. Dit is vergelijkbaar met de meting van 2020. 
• In Berkel en Rodenrijs ervaart 19 procent nauwelijks overlast, zes 

procent meer dan de meting vorig jaar. Bijna drie op de vijf ervaren geen 
overlast, vergelijkbaar met de meting vorig jaar.

• In Bleiswijk is het verschil met de vorige meting kleiner dan vijf procent. 
• In Bergschenhoek ervaren minder mensen een beetje overlast. Vorig jaar 

ervaarde 23 procent overlast, nu is dit 16 procent. 

Helft van de inwoners geen overlast van regenwateropvang op straat
• Net iets minder dan de helft van de inwoners (47%) heeft last van 

regenwateropvang op straat als gevolg van extreme regenval.  Inwoners 
ervaarden vorig jaar voornamelijk een beetje overlast (26%), in 2021 is 
dit afgenomen (18%). Ze ervaarden dit jaar voornamelijk een beetje 
overlast (26% tegenover 21% van 2020). 

• In Berkel en Rodenrijs is er nagenoeg geen verschil met de meting van 
vorig jaar. 

• In Bleiswijk ervaart een kwart een beetje overlast en een kwart 
nauwelijks overlast. Een verandering ten opzichte van het jaar daarvoor 
toen 31 procent een beetje overlast ervaarde en 13 procent nauwelijks 
overlast had. 

• Deze trend zien we ook in Bergschenhoek, waar vorig jaar nog ruim 
30 procent een beetje overlast had, is dat dit jaar de helft (15%).  Net iets 
meer dan een kwart ervaart nu nauwelijks overlast ten opzichte van de 
tien procent van vorig jaar. 
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Overlast van extreme regen
Figuur 13: Om met extreme regenval om te gaan gebruiken we tijdens flinke regenbuien soms 
openbaar groen, zoals pleinen en parken, als regenwateropvang tot het riool weer vrij is. In wat 
voor mate had u daar last van?

Figuur 14: Als het niet mogelijk is om alle regen bij een extreme bui op te vangen in het openbaar 
groen kan het zo zijn dat er tijdelijk water op straat komt te staan. In wat voor mate had u daar 
last van?
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Drie op de vijf inwoners te spreken over aanbod speelplekken
• Ongeveer drie op de vijf inwoners (61%) zijn (zeer) tevreden over het aanbod 

van speelplekken (figuur 15). Hierbij geeft ook een groot deel aan hier geen 
mening over te hebben. 

Helft inwoners tevreden over kwaliteit speelplekken
• De helft van de inwoners van Lansingerland is (zeer) tevreden met de 

kwaliteit van speelplekken in de buurt (figuur 16b). Een kwart heeft hier 
geen mening over (25%). 

• Vooral inwoners tussen de 18 en 44 jaar hebben een duidelijke mening over 
de kwaliteit (figuur 16a). Onder deze groep nam het aandeel inwoners dat 
ontevreden is met de kwaliteit van de speelplekken af van 24 procent in 2020 
naar 15 procent in 2021. Er zijn geen grote verschillen naar kern waar men 
woont. 
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Speelplekken
Figuur 15: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over het aanbod van speelplekken in uw buurt?  

Figuur 16b: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over de kwaliteit van speelplekken in uw buurt? 
Uitgesplitst naar woonkern.

Figuur 16a: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over de kwaliteit van speelplekken in uw buurt? 
Uitgesplitst naar leeftijd.
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Inwoners van Berkel en Rodenrijs het meest tevreden over de fietspaden en 
stoepen
• Bijna zeven op de tien inwoners (68%) zijn (zeer) tevreden over het aanbod 

van fietspaden en stoepen (figuur 17). De tevredenheid met het aanbod van 
fietspaden en stoepen in Lansingerland is hiermee vergelijkbaar met de 
meting van 2020. 

• Inwoners van Berkel en Rodenrijs  zijn het meest tevreden over het aanbod 
van fietspaden en stoepen. 

Tevredenheid over kwaliteit van wegen, fietspaden en stoepen stabiel
• Net iets minder dan zes op de tien inwoners (57%) zijn (zeer) tevreden met de 

kwaliteit van wegen, fietspaden en stoepen in Lansingerland (figuur 18). Bijna 
twee op de tien inwoners (19%) zijn (zeer) ontevreden over de kwaliteit. 

• In vergelijking met de andere kernen zijn inwoners in Berkel en Rodenrijs het 
meest te spreken over de kwaliteit van de wegen, fietspaden en stoepen in 
Lansingerland, terwijl inwoners in Bleiswijk juist het minst tevreden zijn over 
de kwaliteit.
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Fietspaden en stoepen
Figuur 17: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over het aanbod van fietspaden en 
stoepen in Lansingerland? 

Figuur 18: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over de kwaliteit van de wegen, fietspaden 
en stoepen in Lansingerland?  
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Ongeveer de helft tevreden over toegankelijkheid voor mindervaliden
• Aan inwoners is gevraagd hoe tevreden men is over de toegankelijkheid 

voor mindervaliden, een grote groep (35%) gaf aan dit niet te weten. Van 
degenen die wel een mening hier over hebben (figuur 19a) gaf ongeveer de 
helft aan (zeer) tevreden (47%) over de toegankelijkheid van hun 
leefomgeving voor mindervaliden te zijn. Ongeveer drie op de tien hebben 
hier geen uitgesproken mening over (29%) en een kwart is (zeer) 
ontevreden (24%). Dit is vergelijkbaar met de meting van vorig jaar.

• Inwoners van Bleiswijk zijn vaker neutraal over de toegankelijkheid dan 
inwoners van andere kernen (33%). 

Oudere inwoners minder vaak tevreden dan jongere inwoners
• Jongere inwoners van Lansingerland zijn vaker tevreden over de 

toegankelijkheid dan oudere inwoners (figuur 19b). Daarbij hebben vooral 
inwoners van 65 jaar of ouder een duidelijke mening over de 
toegankelijkheid van de leefomgeving voor mindervaliden. 

• Onder 65-plussers is 18 procent van de inwoners (zeer) ontevreden over de 
toegankelijkheid van de leefomgeving voor mindervaliden (inclusief n.v.t. / 
weet niet). 
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Toegankelijkheid leefomgeving
Figuur 19a: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over de toegankelijkheid van uw leefomgeving 
voor mindervaliden? Uitgesplitst naar woonkern. Basis: alleen inwoners die hier een mening over 
hebben (n=766).

Figuur 19b: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over de toegankelijkheid van uw leefomgeving 
voor mindervaliden? Uitgesplitst naar leeftijd.
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In de buurt is over het algemeen voldoende groen…
• Driekwart van de inwoners van Lansingerland (74%) vindt dat er 

voldoende groen in de buurt aanwezig is (figuur 20). Een op de tien 
inwoners (11%) vindt van niet. 

• Het aandeel dat vindt dat er voldoende openbaar groen in de buurt 
aanwezig is, is nagenoeg gelijk gebleven ten opzichte van 2020.

• In vergelijking met de andere twee kernen vindt in Bleiswijk het grootste 
deel van de inwoners (78%) dat er voldoende openbaar groen in de buurt 
te vinden is.  

…maar het groen in de buurt kan gevarieerder
• Ongeveer  de helft van de inwoners van Lansingerland (52%) vindt dat het 

groen in de buurt voldoende gevarieerd is (figuur 21). Een kwart (25%) 
vindt van niet, dit is vergelijkbaar met de meting van 2020.
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Tevredenheid openbaar groen
Figuur 20: Stelling: In mijn buurt is voldoende groen

Figuur 21: Stelling: Het groen in mijn buurt is voldoende gevarieerd
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Nog steeds meer dan helft tevreden over onderhoud van groen in buurt
• Net als in 2020 vindt iets meer dan de helft van de inwoners van 

Lansingerland (56%) dat het groen in de buurt voldoende wordt 
onderhouden (figuur 22). Een op de vijf (21%) is hier niet tevreden over.

• In Berkel en Rodenrijs alsook in Bergschenhoek vindt meer dan de helft 
van de inwoners het onderhoud van groen in de buurt goed (beide 58%). 
In Bleiswijk zijn inwoners minder tevreden dan gemiddeld.

Een deel van de tien inwoners weet dat openbaar groen zelf beheerd kan 
worden 
• Gemiddeld is 35 procent van de inwoners hier bekend mee. Ten opzichte 

van 2020 (41%) is dit een lichte afname. 
• In Berkel en Rodenrijs weten relatief weinig inwoners (31%) dat 

buurtgroen zelf kan worden beheerd. In Bleiswijk weet bijna de helft van 
de inwoners dat dit zelf beheerd kan worden (47%).

Minder bekendheid voor ondersteuning bij initiatieven buurtgroen 
• In 2021 vindt ongeveer een derde van de inwoners (die van buurt 

initiatieven weten) dat de gemeente buurtinitiatieven op het gebied van 
openbaar groen voldoende ondersteunt, net als in 2020. Een bijna even 
groot deel is het echter hiermee (helemaal) oneens (31%). 

• In Berkel en Rodenrijs (35%) is men het meest te spreken over de mate 
waarin de gemeente buurtinitiatieven op het gebied van openbaar groen 
ondersteunt. 
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Onderhoud groen en buurtinitiatieven
Figuur 22: Stelling: Het groen in mijn buurt wordt goed onderhouden

Figuur 23: Stelling: De gemeente ondersteunt buurtinitiatieven op het gebied van openbaar 
groen voldoende. Basis: inwoners die van de buurtinitiatieven wisten (n=417)
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Figuur 24: De gemeente Lansingerland heeft zich in 2018 aangesloten bij de Nationale 
Bijenstrategie. Wist u dit?  

Figuur 25: De gemeente is anders gaan maaien om het aantal plantensoorten en wilde 
bestuivers te verhogen. Heeft u hier iets van gemerkt? 

Een kwart van de inwoners weet van de Nationale Bijenstrategie
• Ruim een kwart van de inwoners (28%) weet precies of globaal dat de 

gemeente Lansingerland zich heeft aangesloten bij de Nationale 
Bijenstrategie (figuur 24). Dit is nagenoeg gelijk aan de bekendheid van 
vorig jaar. In Bleiswijk ligt de bekendheid met 22 procent het laagst.

Helft van de inwoners merkte iets van anders maaien
• Om het aantal plantensoorten en wilde bestuivers te verhogen is de 

gemeente Lansingerland anders gaan maaien (figuur 25). Drie op de 
tien inwoners (34%) hebben dit zeker gemerkt en twee op de tien (22%) 
geven aan dit misschien gemerkt te hebben. 

• Inwoners van Bleiswijk geven vaker aan hier niets van gemerkt te 
hebben (60%), dit is iets lager dan 2020 (65%).

• In 2019 zijn deze vragen niet gesteld
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Nationale Bijenstrategie 
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Aan het einde van de peiling is aan de leden van Lansingerland Peilt gevraagd of zij nog suggesties hebben voor de gemeente Lansingerland als het gaat om 
het beheer en onderhoud van de openbare ruimte. Hieronder is een selectie van de gegeven suggesties weergegeven.
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Tot slot

“Blijf de burger betrekken bij meedenken/oplossen en probeer “gezeur” om te zetten in iets positiefs.”

“Behoud de openbare ruimte ruim, en bouw het niet vol. Meer huizen per hectare levert een minder leefbare wijk op.”

“Denk aan verkeers knooppunten zoals de rotonde bij het manneke deze gaat geheel vast lopen uit de gouden buurt als betreffende wijk niet meerdere 
ontsluitingswegen krijgt.”

“Doe eens iets zichtbaars in de wijken met de uitkomst van enquête i.p.v. alleen maar visies en beheerplannen.”

“Doe wat aan de verlichting voor fietsers in/ bij het Bergse Bos/ Rottekade/ Rotterbanddreef; ik vind het gevaarlijk. Graag i.o.m. gemeente Rotterdam, want ook 
daar zijn grote stukken onverlicht.”

“Geluidoverlast en luchtvervuiling door luchthaven tegengaan. Door sluiting of inkrimping.”

“Graag bankjes in speeltuinen en wandelroutes plaatsen. Als zwangere of oudere kun je nu niet zitten als je (klein)kind speelt in de speeltuin of tijdens een 
wandeling.”

“Het aanvullen van verdwenen beplanting is een ellenlange procedure. In mijn straat is in januari 2020!! een gedeelte van het openbaar groen verwijderd i.v.m. het 
omleggen van het riool . Tot heden nog niet opnieuw aangepland ondanks herhaald bellen”

“Mijn negatieve beoordeling komt grotendeels door overlast van N209 nadat enige jaren geleden de mooie hoge heg is verwijderd en er nu de zoveelste slechte 
beukenhaag is geplant die weer niet aanslaat. We weten dat dit door de provincie geregeld moet, maar zouden hopen dat de gemeente hieraan ook meewerkt.”

“Wat wordt gedaan met de uitkomsten? Wordt de dialoog met de bewoners van Lansingerland opgezocht? Komt er meer inspraak? Lansingerland is 
3 dorpskernen met ieder hun eigen kenmerken en aspecten en daar geen eenduidige aanpak mogelijk. Beheer en Onderhoud moet op Maat!”

“Zoals geschreven, maak de boel wat fleuriger in de centra.”

Waardering openbare ruimte Lansingerland
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